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1. FICHA TECNICA

Universo:

Resultados cuestionario 'Repensar la Primaria' centros concertados

Centros concertados andaluces de Educaci6n Infantil de Segundo Ciclo y Primaria

Plazo de cumplimentaci6n del cuestionario:

El cuestionario fue enviado el 30 de noviembre y el plaza de cumplimentaci6n finaliz6 el dfa 22

de diciembre de 2017.

Recogida de informaci6n:

Implementaci6n del cuestionario a traves del Sistema de Informaci6n Seneca por el Servicio de

Informatica de la Consejerfa de Educaci6n. Cumplimentaci6n voluntaria del cuestionario por

los equipos directivos de los centros tras la puesta en comun de los c1austros de profesores de

cada colegio.

Tratamiento y am3lisis de los datos:

Los cuestionarios recibidos han sido recepcionados por la Agencia Andaluza de Evaluaci6n

Educativa (AGAEVE). AI tratarse de un cuestionario mixto, que incluye preguntas cerradas y

abiertas, el metodo de analisis ha sido diferente para cada caso. Los datos de las respuestas de

tipologfa cerrada se han volcado en hojas de calculo para su posterior analisis.

Para el conjunto de preguntas abiertas se ha lIevado a cabo un procedimiento de codificaci6n

para la busqueda de patrones generales de respuesta y su agrupamiento en categorfas con el

objetivo de sintetizar, c1asificar y analizar la informaci6n resultante. Los ftems que se han

dejado abiertos son los referentes a los instrumentos de evaluaci6n del alumnado, las medidas

organizativas sobre la educaci6n inclusiva, las buenas practicas sobre los procesos de transito

entre etapas educativas, los elementos c1ave para la mejora de la Educaci6n Primaria y las

observaciones sobre los procedimientos del debate 'Repensar la Primaria'.

El cuestionario esta compuesto por un total de 36 preguntas distribuidas en 10 apartados:

1. Currfculo y metodologfas 6. Convivencia escolar

2. Horarios 7. Acci6n tutorial

3. Evaluaci6n del alumnado 8. Orientaci6n educativa

4. Atenci6n a la diversidad 9. Transito entre eta pas educativas

5. Organizaci6n escolar 10. Reflexiones y aportaciones finales

2. DATOS DE PARTICIPACION

El proceso de debate 'Repensar la Primaria' ha dado como resultado la participaci6n de un

total de 271 centros concertados de los 468 a los que les fue remitido el cuestionario, cifra que

en terminos relativos representa el 58% del total.
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Resultados cuestionario 'Repensar la Primaria' centros concertados

3. RESULTADOS DEL CUESTIONARIO DE LOS CENTROS

CONCERTADOS

A continuacion pasamos a detallar 105 resultados obtenidos del analisis de cada una de las

preguntas cerradas planteadas en el cuestionario.

3.1. CURRICULO Y METODOLOGIAS

Pregunta 1. FACTORES DE INFLUENCIA EN El EXIlO EDUCATIVO

La suma de 105 porcentajes de las primeras cuatro posiciones ha permitido establecer el orden

de prioridad en la influencia sobre el exito educativo, que queda detallado en la siguiente

tabla:

Orden Influencia en et exito educativo Porcentaje

1. Cambios hacia metodologfas mas activas 73%

2. Presencia del tutor 0 la tutora en su grupo 70%

3. Formacion del profesorado 67%

4. Instrumentos y metodologfa de evaluacion 62%

5. Plantilla suficiente 55%

6. Estabilidad de 105 equipos docentes 52%

7. Participacion de las familias 44%

8. Densidad del curriculo 37%

Pregunta 2. MODElO CURRICULAR MAs EFECTIVO

lCual es el modelo curricular que considera
mas efectivo?

Areas de
contenidos

24%
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Resultados cuestionario 'Repensar la Primaria' centros concertados

Pregunta 3. CUESTIONES QUE FAVORECEN El CAMBIO METODOLOGICO EN El

CENTRO HACIA El MODELO CURRICULAR DE COMPETENCIAS

lQue cuestiones favorecen el cambio
metodologico en el centro hacia el modelo

curricular de competencias?

• Nada importante • Poco importante • Bastante importante • Muy importante

82%

Organizaci6n
general del centro

Formaci6n del
profesorado

Utilizaci6n diversa Distribuci6n horaria Curriculo por areas
de recursos

materiales (libros de
texto y materiales

didacticos)
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Pregunta 4. MEDIDAS SOBRE METODOLOGIAS, RECONOCIMIENTO Y

FORMACION Del PROFESORADO

Porcentaje de respuestas que estan
bastante 0 muy de acuerdo con las

siguientes medidas sobre metodologias,
reconocimiento y formacion del

profesorado

Utilizaci6n de diversos procedimientos,

tecnicas 0 instrumentos para la evaluaci6n del

alumnado, superando la practica exclusividad
de los examenes escritos

Mayor formaci6n del profesorado en
tecnologfas aplicadas al aula

Formaci6n en metodologfas y seguimiento de

su aplicaci6n en el aula, con liderazgo
pedag6gico de los equipos directivos

Reconocimiento y apoyo alas centros y al

profesorado con buenas practicas

Respaldo de la Inspecci6n de Educaci6n para

la implicaci6n de todo el profesorado en el

Plan de Centro

Mayor formaci6n del profesorado en lenguas

extranjeras

__pl,l%

90,4%
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Pregunta 5. GRADO DE ACUERDO CON EL usa DE LA TECNOLOGfA EN EL AULA

lCual es la opcion con la que esta mas
de acuerda respecto al usa de la

tecnalogfa en el aula?

Ayuda al aprendizaje y motiva al
alumnado

Es complementaria con el uso de otras
metodologfas

Es fundamental para el futuro de nuestro
alumnado

Cuando se tienen los recursos necesarios
es beneficiosa, pero cuando fallan es

mejor no usarla

Sirve de distracci6n y su uso es
contraproducente

No aporta nada al aprendizaje del
alumnado

OJ%

OA%

Pregunta 6. ACUERDO SOBRE LAS METODOLOGfAS Y UTILlZACION DIDAcTICA DE

LAS TECNOLOGfAS

Grado de acuerdo con las metodologias y
utilizacion didactica de las tecnologias

_ Nada de acuerdo _ De acuerdo _ Bastante de acuerdo _ Muy de acuerdo

0,0%

Potenciar, reconocer, difundir y
apoyar las buenas practicas

relacionadas con el uso de las
tecnologfas

0,0%

Impulsar y generalizar la
utilizaci6n de herramientas
tecnol6gicas para facilitar la

organizaci6n de los centros y el
trabajo pedag6gico colaborativo

39,0%

305%
26A% '

Elaborar un protocolo comun
sobre el uso educativo de
dispositivos personales del

alumnado
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Pregunta 7. UTILlZACION DE LOS L1BROS DE TEXTO EN LA PRAcTICA DIARIA

lCual es la opcion con la que esta mas
de acuerdo en relacion a la utilizacion

de los libros de texto?

Los libros de texto tendran una utilizaci6n
cada vez menor y un uso eventual 0 de

apoyo

Los libros de texto deberan ser
progresivamente sustituidos por
materiales curriculares digitales

En lugar de utilizar libros de texto, el
centro utilizara sus materiales curricula res

de elaboraci6n propia

Los libros de texto son imprescindibles y
deberian seguir usandose continuamente

80,4%

Pregunta 8. PROGRAMA DE GRATUIDAD DE L1BROS DE TEXTO

Grado de acuerdo con el funcionamiento del
Programa de Gratuidad de Libros de Texto

_ Nada de acuerdo _ De acuerdo _ Bastante de acuerdo _ Muy de acuerdo

61%

El Programa de
Gratuidad de Libros de

Texto funciona
adecuadamente

Serfa preferible
adjudicar la dotaci6n

econ6mica
directamente al centro

para su gesti6n de
manera autonoma

Es adecuado dotar al La dotaci6n econ6mica
alumnado de Educaci6n por materiales
Especial matriculado en curricula res de
aulas especfficas de las elaboraci6n propia en

mismas cantidades los centros -ya sea en
establecidas para la formato papel 0 digital­

adquisicion de libros de deberfa igualarse con la
texto dotaci6n establecida

para los libros de texto
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Resultados cuestionario 'Repensar la Primaria' centros concertados

Pregunta 9. IMPORTANCIA DE LAS AREAS EN EL CURRICULO

Porcentaje de respuestas que estan bastante
o muy de acuerdo con el peso que cada una
de estas areas deberia tener en el curriculo

de Primer Cido

Matematicas

Lengua Castellana y Literatura

Ingles (Primera Lengua Extranjera)

Educacion Fisica

Ciencias de la Naturaleza

Ciencias Sociales

Educacion Plastica y Visual

Musica

Religion

Valores Sociales y Cfvicos

Frances (Segunda Lengua Extranjera)

Otras lenguas
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Resultados cuestionario 'Repensar la Primaria' centros concertados

Porcentaje de respuestas que estan
bastante 0 muy de acuerdo con el peso

que cada una de estas areas deberia
tener en el currlculo de Segundo Cido

Matematicas

Lengua Castellana y Literatura

Ingles (Primera Lengua Extranjera)

Ciencias de la Naturaleza

Ciencias Sociales

Educacion Ffsica

Religion

Educacion Plastica y Visual

Musica

Valores Sociales y Cfvicos

Frances (Segunda Lengua Extranjera)

Otras lenguas
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Resultados cuestionario 'Repensar la Primaria' centros concertados

Porcentaje de respuestas que estan
bastante 0 muy de acuerdo con el peso

que cada una de estas areas deberia
tener en el curriculo de Tercer Ciclo

Matematicas

Lengua Castellana y Literatura

Ingles (Primera Lengua Extranjera)

Ciencias Sociales

Ciencias de la Naturaleza

Educaci6n F1sica

Religi6n

Cultura y Priktica Digital

Educaci6n Plastica y Visual

Musica

Valores Sociales y Cfvicos

Frances (Segunda Lengua Extranjera)

Educaci6n para la Ciudadanfa

•••••••••• 99,3%

••••••••••••• 99,3%

••••••••••••• 98,9%

•••••••••••• 97,0%

•••••••••••• 96,7%

••••••••••• 85,5%

••••••• 68,8%

65,5%

65,0%

•••••••• 64,2%

••••••• 62,0%

•••••• 43,0%

••••• 41,9%

Otras lenguas 10,7%
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Pregunta 10. AUMENTO 0 REDUCCION DEL PESO CURRICULAR DE LAS

DIFERENTES AREAS

Porcentaje de respuestas que
consideran que hay que aumentar el

peso curricular de las siguientes areas

Lengua Castellana y Literatura

Matematicas

Ingles (Primera Lengua Extranjera)

Educacion Ffsica

Cultura y Pr,lctica Digital

Ciencias de la Naturaleza

Educacion Plastica y Visual

Ciencias Sociales

Musica

Religion

Valores Sociales y Cfvicos

Educacion para la Ciudadanfa

Frances (Segunda Lengua Extranjera)

•••••••••• 76,4%

•••••••• 69,0%

•••••••• 60,1%

••••• 37,3%

•••• 26,9%

25,8%

24,4%

••• 24,0%

••• 21,4%

••• 18,5%

11,4%

8,9%

Otras lenguas 0,7%
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Resultados cuestionario 'Repensar la Primaria' centros concertados

Porcentaje de respuestas que
consideran que se deberfa reducir el

peso curricular de las siguientes areas

Frances (Segunda Lengua Extranjera)

Educaci6n para la Ciudadanfa

Otras lenguas

Cultura y Pr,3ctica Digital

Valores Sociales y Cfvicos

Religi6n

Ciencias Sociales

Ciencias de la Naturaleza

Musica

Educaci6n Plastica y Visual

Educaci6n Ffsica

Lengua Castellana y Literatura

Ingles (Primera Lengua Extranjera)

Matematicas

•••••••••••• 49,1%

••••••••• 37,3%

28,8%

•••••• 23,2%

•••• 16,6%

•••• 15,1%

11,8%

••• 11,4%

8,1%

7,4%
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Resultados cuestionario 'Repensar la Primaria' centros concertados

Pregunta 11. AREAS TRANSVERSALES 0 ESPECfFICAS

lConsidera que las siguientes areas deben
estar desarrolladas transversalmente en el

currlculo 0 ser especlficas?

• Transversales • Espedficas

Cultura y Practica Digital

Educaci6n para la Ciudadanfa y 105 Derechos

Humanos

Valores Sociales y Civicos
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Resultados cuestionario 'Repensar la Primaria' centros concertados

Pregunta 12. EQUILlBRIOS ENTRE LA TRONCALlDAD Y ESPECIFICIDAD DE LAS

AREAS

Porcentaje de respuestas que estan bastante
o muy de acuerdo con las siguientes

afirmaciones relacionadas con los equilibrios
entre troncalidad y especificidad de las areas

Otorgar mas Iibertad a los centros para repartir la
carga horaria de las areas de Lengua y

Matematicas

No lIegar a implantar el area de Segunda Lengua
Extranjera en primer ciclo

Replantear la presencia y el tratamiento de la
Primera Lengua Extranjera desde un enfoque

competencial

Facilitar la autonomfa del centro en la division
por areas para poder realizar proyectos

integrados

Replantear la implantacion de la Segunda Lengua
Extranjera en el segundo y tercer ciclo

Volver a unir las areas de Ciencias Naturales y
Ciencias Sociales

Eliminar completamente la division del currfculo
por areas
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Resultados cuestionario 'Repensar la Primaria' centros concertados

Pregunta 13. APRENDIZAJES PARA EL DOMINIO DE LAS COMPETENCIAS

lINGUiSTICA Y MATEMATICA

Respuestas que estan bastante 0 muy de
acuerdo con las afirmaciones sobre el

refuerzo y profundizaci6n de los
aprendizajes para el dominio de las

competencias lingUfstica y matematica

Creaci6n de talleres de resoluci6n de
problemas matematicos con dedicaci6n

horaria minima
2,6%

Creaci6n de talleres de lectura comprensiva y
expresiva, expresi6n oral y escrita con

dedicaci6n horaria minima

Organizaci6n curricular basada en las cuatro
destrezas de la competencia lingLilstica

Trabajos por proyectos integrando
contenidos relativos alas competencias

lingLilstica y matematica en todas las areas

Potenciaci6n de 105 Proyectos LingLifsticos de
Centro (PLC) en todos 105 centros como un

programa comun de obligado cumplimiento

73,9%
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Resultados cuestionario 'Repensar la Primaria' centros concertados

Pregunta 14. AREAS A IMPARTIR POR EL TUTOR 0 TUTORA DE FORMA

OBlIGATORIA

Areas que deberfa impartir coma minima el
tutor 0 tutora de forma obligatoria

Lengua Castellana y Literatura

Matematicas

Ciencias de la Naturaleza

Ciencias Sociales

Valores Sociales y Cfvicos

Educaci6n para la Ciudadania

Educaci6n Plastica y Visual

Cultura y Practica Digital

Ingles (Primera Lengua Extranjera)

Musica

Educaci6n Fisica

,....- -'S4,5%

••••••••••••••92,3%

55,7%

•••••••••• 55,4%

Frances (Segunda Lengua Extranjera) 0,4%

Otras lenguas 0,0%
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Resultados cuestionario 'Repensar la Primaria' centros concertados

Pregunta 15. MEDIDAS SOBRE LA DISTRIBUCION DEL HORARIO

Porcentaje de respuestas que estan bastante 0 muy
de acuerdo con las siguientes medidas sobre

distribuci6n del horario

Flexibilizacion de 105 horarios y de la duracion de las
sesiones, incrementando la autonomfa del centro en la
distribucion del horario por areas y favoreciendo la ...

Dedicacion de modulos horarios suficientes para las
areas de Lengua y Matematicas

Dotacion de mayor carga horaria a Lengua y
Matematicas

Sesiones lectivas de 60 minutos de duracion con
caracter general

Adecuacion de la carga horaria actual para cada area

Dotacion de mayor carga horaria a Ingles (Primera
Lengua Extranjera)

Dotacion horaria fija e incrementada para las areas de
Lengua y Matematicas y flexible para las demas

Distribucion de las areas de Lengua y Matematicas en
sesiones de 90 minutos (dos de 45 minutos seguidas en

el horario)

Dotacion de mayor carga horaria a Educacion F1sica

Dotacion de mayor carga horaria a Musica

Dotacion horaria fija para todas las areas yeliminacion
del tiempo de libre configuracion
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Pregunta 15.1. DISMINUCION DE LA CARGA HORARIA DEl AREA 0 AREAS DE

(ESPECIFICAR)

Porcentaje de centros que consideran que
hay que disminuir la carga horaria de las

siguientes areas

Frances (Segunda Lengua Extranjera)

Educacion para la Ciudadanfa ••••• 49,8%

Otras lenguas

Valores Sociales y Cfvicos

Cultura y Practica Digital

Religion

Educacion Plastica y Visual

Musica

Ciencias Sociales

Ciencias de la Naturaleza

Educacion Ffsica

Ingles (Primera Lengua Extranjera)

Matematicas

••••••••• 44,3%

•••••••• 31,7%

•••••••• 28,8%

••••• 17,3%

8,1%

8,1%

7,7%

7,0%

Lengua castellana y Literatura 0,7%
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3.3. EVALUACION DEL ALUMNADO

Pregunta 16. PRIORIZACION DE LA EVALUACION POR COMPETENCIAS 0 POR

AREAS DE CONTENIDOS

En su centra se priariza la evaluaci6n ...

Pregunta 17. INSTRUMENTOS DE EVALUACION MAs APLlCADOS EN SU CENTRO

Un total de 255 c1austros han respondido a la pregunta que cuestiona a 105 centros sobre 105

instrumentos de evaluaci6n mas aplicados en su centro. La respuesta mayoritaria han sido las

que hacen referencia alas pruebas orales y escritas con un 55%. En segundo lugar se situan 105

instrumentos de observaci6n en el aula con un 16% y las producciones del alumnado, con un

13%. Con un porcentaje muy similar, un 12%, se situan las rubricas.
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Pregunta 18. MODELO DE INFORMACION SOBRE EVALUACION DEL ALUMNADO

QUE RECIBEN LAS FAMLlAS

lComa valara el madela actual de
infarmacion sabre evaluacion del alumanda

que reciben las familias?
Poco claro y difuso

5%

Pregunta 19. PROMOCION DEL ALUMNADO

lComa determinarfa la pramacion del
alumnada en Primaria?

61%

32%

6%
1%

Permanecer una sola Permanecer mas de un Permanecer una sola Promocionar siempre

vez en cualquier curso ano en cualquier curso vez en cursos impares
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3.4. ATENCION A LA DIVERSIDAD

Pregunta 20. MEJORA DE LA ATENCION A LA DIVERSIDAD

lConsidera que podrfa mejorarse la
atenci6n a la diversidad en Educaci6n

Primaria?
No
1%-----

Pregunta 21. ALUMNADO CON NECESIDADES ESPECfFICAS DE APOYO

EDUCATIVO (NEAE)

Consideracion sobre la finalidad y la utilidad
del Protocolo sobre alumnado NEAE

• Nada importante • Poco importante • Bastante importante • Muy importante

71%

1%

24%

4%

Finalidad

3%

53%

Utilidad
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Resultados cuestionario 'Repensar la Primaria' centros concertados

Pregunta 22. MEDIDAS ORGANIZATIVAS Y CURRICULARES DE ATENCION A LA

DIVERSIDAD

Grado de importancia de las
siguientes medidas organizativas y

curriculares de atencion a la
diversidad

Adaptaciones curricula res

Desdoblamientos y flexibilizaci6n de

agrupamientos

Presencia de otro maestro 0 maestra en

el aula

96%

Pregunta 23. MEDIDAS ORGANIZATIVAS QUE FACllITAN LA EDUCACION

INCLUSIVA EN UN CENTRO

La mayor parte de las respuestas dadas hacen referencia a una mayor dotaci6n de personal en

105 centros. Un 59% de las respuestas recibidas apuestan por contar con mas presencia de

profesorado en las aulas, a traves de maestros de apoyo. En menor medida, un 12,5% de las

respuestas abogan por una reducci6n de la ratio.
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3.5. ORGANIZACION ESCOLAR

Pregunta 24. ESTABILlDAD DE LAS PLANTILLAS EN EL DESARROLLO DE LOS

PLANES DE CENTRO

Grado de importancia de la estabilidad
de las plantillas en el desarrollo de 105

planes de centro

Muy importante

Bastante importante

Poco importante

Nada importante ~
----------------_.84%14%

3%

0%

3.6. CONVIVENCIA ESCOLAR

Pregunta 25. AFIRMACIONES SOBRE LA CONVIVENCIA ESCOLAR

Respuestas que estan bastante 0 muy de
acuerdo con las siguientes afirmaciones
relacionadas con la convivencia escolar

Cualificacion y formacion para atender aulas
de convivencia y para la integracion plena del

alumnado con problemas de conducta

Trabajo sistematico de la educacion emocional
en todos los centros

Compromiso de convivencia

Presencia de educadores sociales en equipos
de zonas educativas 0 en centros de

determinadas caracterfsticas

Intervencion de los servicios sociales en los
centros docentes

Eliminacion de la expulsion en Educacion
Primaria

La expulsion es una medida que ayuda a la
resolucion de conflictos
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3.7. ACCION TUTORIAL

Resultados cuestionario 'Repensar la Primaria' centros concertados

Pregunta 26. AFIRMACIONES SOBRE LA ACCION TUTORIAL

Grado de acuerdo con las siguientes
afirmaciones sobre la acci6n tutorial

• Nada importante • Poco importante • Bastante importante • Muy importante

90%
79%

80%

70%

60%

50%

40%

30%

20%

10%

0%

Establecimiento de una
hora especifica en el
horario semanal del
profesorado para la

tutorfa con el
alumnado

Facilitaci6n de
programas y modelos

de acci6n tutorial
adaptados a diversos
contextos y centros

Actualizaci6n de la Generalizaci6n de la
plataforma PASEN y de pagina web de cada

sus funcionalidades centra y de
frente a otras mecanismos para

aplicaciones y/o hacer publicos los
plataformas web de documentos de centra

mensajerfa instantanea

Pregunta 27. MEDIDAS SOBRE LA ACCION TUTORIAL

Orden Medidas de accion tutorial
..

P~rcentajes

1. Obligatoriedad de impartir un mlnimo del 40% de carga horaria en 65,8%
su grupo c1ase

2. Permanecer con su grupo c1ase, un mlnimo de dos cursos 51,5%
escolares

3. Recibir una formaci6n espedfica sobre la funci6n tutorial 40,7%

4. Potenciar las tutorfas compartidas 32,1%

5. Mejorar el reconocimiento y la valoraci6n de la tutorfa y su 31,8%
consideraci6n en concursos y procesos de promoci6n profesional
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Resultados cuestionario 'Repensar la Primaria' centros concertados

3.8. ORIENTACION EDUCATIVA

Pregunta 28. PAPEL DE LA ORIENTACION EDUCATIVA EN EDUCACION INFANTIL Y

PRIMARIA

Existe un amplio grado de acuerdo en considerar bastante 0 muy importante el papel de la

orientacion educativa en Infantil y Primaria.

Grado de importancia del papel de la
orientacion educativa en la Educacion

Infantil y Primaria

Muy importante

Bastante importante

Poco importante

87%

Nada importante 0%
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Resultados cuestionario 'Repensar la Primaria' centros concertados

3.9. TRANSITO ENTRE ETAPAS EDUCATIVAS

Pregunta 29. TRANSITO ENTRE INFANTIL Y PRIMARIA

Valoraci6n de la coordinaci6n yeficacia
del transito entre Infantil y Primaria

Escasa Nula

1% 0%

Pregunta 30. TRANSITO ENTRE PRIMARIA Y SECUNDARIA

Valoraci6n de la coordinaci6n yeficacia
del transito entre Primaria y Secundaria

Escasa Nula

4% 0%
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Resultados cuestionario 'Repensar la Primaria' centros concertados

Pregunta 31. ESTABlECIMIENTO DE PROTOCOlOS U ORIENTACIONES DE

TRANSITO ENTRE ETAPAS EDUCATIVAS

lConsidera necesario el establecimiento
normativo de protocolos u orientaciones de

transito entre eta pas educativas?

Pregunta 32. BUENAS PRAcTICAS 0 FACTORES ClAVE EN El TRANSITO ENTRE

ETAPAS EDUCATIVAS

La puesta en comun de informacion, metodologfas, actividades y trabajos entre los centros a

traves de reuniones entre tutores y docentes, familias, es la respuesta mas habitual en la

pregunta que cuestiona a los centros sobre las buenas practicas 0 factores c1ave que inciden

positivamente en el transito de eta pas educativas.

La palabra mas repetida tanto en el transito de Infantil a Primaria, como de Primaria a

Secundaria es reunion. Las respuestas apuestan por la celebracion de reuniones entre eta pas

de los equipos docentes y tutores para facilitar el transito.
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Resultados cuestionario 'Repensar la Primaria' centros concertados

Pregunta 33. OBLlGATORIEDAD DEL SEGUNDO CICLO DE EDUCACION INFANTIL

lConsidera necesario que el segundo ciclo
de Infantil tenga un caracter obligatorio?

Pregunta 34. NORMATIVA PARA LOS CRITERIOS SOBRE EL PERIODO DE

ADAPTACION EN EDUCACION INFANTIL

lEstima conveniente la elaboracion
de normativa que unifique los
criterios sobre el periodo de

adaptacion en Educacion Infantil?
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Resultados cuestionario 'Repensar la Primaria' centros concertados

3.10. REFLEXIONES Y APORTACIONES FINALES

Pregunta 35. ELEMENTOS CLAVE 0 CONSIDERACIONES PARA MEJORAR LA

EDUCACION PRIMARIA

El conjunto de respuestas mas repetidas en referencia a aquellos aspectos que mejoran la

Educacion Primaria hacen referencia a la reduccion del numero de alumnos y alumnas por

aula, el incremento de recursos humanos en los centres, la mejora de la formacion del

profesorado y la reduccion de la burocracia.

Pregunta 36. OBSERVACIONES SOBRE LOS PROCEDIMIENTOS PARA EL DEBATE

'REPENSAR LA PRIMARIA"

Las respuestas dadas por 105 centres en esta cuestion presentan una variedad de opiniones

muy diferentes que en muchos casos no hacen referencia a la pregunta planteada, sine a la

pregunta anterior. Entre las observaciones planteadas por 105 c1austros que han respondido a

esta cuestion destaca las propuestas que solicitan presentar publicamente 105 resultados

obtenidos del cuestionario, crear un foro de debate permanente sobre las cuestiones

planteadas en 'Repensar la Primaria' 0 adaptar el cuestionario a la educacion concertada. Hay

otras respuestas que se quejan del escaso tiempo para rellenar el cuestionario y otres que

destacan el caracter positive de este tipo de iniciativas para generar debate en la educacion.
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